高二(下)数学期中试题
一.选择题(本大题共12小题,每小题5分,共60分)
1.已知复数
[image: image268.emf]x

y

O

满足
[image: image2.wmf]i

z

i

i

4

3

1

1

+

=

×

-

+

,则
[image: image3.wmf]=

|

|

z

(   )
A.
[image: image4.wmf]6

2

    B.
[image: image5.wmf]7

    C.
[image: image6.wmf]2

5

     D.
[image: image7.wmf]5


[image: image1.wmf]z

2.已知复数z对应的向量如图所示，则复数z+1所对应的向量正确的是(    )

3.高三某班上午有4节课,现从6名教师中安排4人各上一节课, 如果甲、乙两名教师不上
第一节课,丙必须上最后一节课,则不同的安排方案种数为(   )
A.18        B.24         C. 36           D.12

4.从1、2、3、4、5这五个数字中任取3个组成无重复数字的三位数,当三个数字有2和3时,

且2需排在3的前面(不一定相邻),这样的三位数有(   )
A.12个      B.54个
   C.45个         D.51个

5.已知
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6.十六进制是逢16进1的计数制,采用数字
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和字母
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共16个计数符号,这些符号
  与十进制的数字的对应关系如下表:

	十六进制
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	十进制
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	A
	B
	C
	D
	E
	F


  例如:用十六进制表示
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7.已知定义在R上的函数f(x),其导函数
[image: image26.wmf])
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的图象如图所示,
则下列叙述正确的是(   )
A.f(b)>f(c)>f(d)  B.f(b)>f(a)>f(e)  C.f(c)>f(b)>f(a)
D.f(c)>f(e)>f(d)
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8.已知函数
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9.设
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10.函数
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A.(－1,1)  
  B.(－1,＋∞)
 C.(－∞, －1)  
D.(－∞, ＋∞)

11.过点A(2,4)作曲线
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的切线l, 则切线l与曲线
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12.已知定义在
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上连续可导的函数
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二.填空题(本大题共4小题,每小题5分,共20分)
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14.在多项式
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的展开式中,
[image: image56.wmf]3
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项的系数为　   　. 
15.某同学在一次研究性学习中发现,以下三个式子的值都等于同一个常数:
①sin213°＋sin 273°＋sin2133°;  ②sin25°＋sin 265°＋sin2125°;
③sin230°＋sin 290°＋sin2150°; 
根据③的计算结果,则该出同学的发现可推广为:                                 .
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展开式的中间项系数为20,右图阴影部分是由曲线[image: image58.wmf]2
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和
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及x轴围成的封闭图形,则封闭图形的面积S=        .

三.解答题(本大题共6小题,共70分)
17.四个小球放入编号为1、2、3、4四个盒子中,依下列条件各有多少种放法.
(1)四个小球不同,四个盒子恰有一个空着;
  (2)四个小球相同,四个盒子恰有一个空着;
(3)四个小球不同,允许有空盒;
(4)四个小球相同,允许有空盒;
18.数列
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  (2)用[image: image64.png]2R ZXXK.COMBRIL T E




数学归纳法证明(1)中的猜想.
19.已知函数
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(1)求函数
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(2)对于任意
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若存在,求
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的取值范围,若不存在,说明理由.

20.设曲线
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(1)求
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的值;

(2)求函数
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的表达式;

(3)求证:
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21.设
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(2)当
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22.已知函数
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上单调递增,求实数
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的取值范围;
(2)是否存在实数
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的值;

若不存在,请说明理由.

高二(下)数学期中试题参考答案
一.选择题:DACD   AACA   DBAD
二.填空题: 13.
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; 14.
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三.解答题

17.答案:(1)144; (2)12; (3)
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[image: image103.wmf]35

3

7

=

c


(1)首先,从4个盒子中选出一个盒子当作空盒,有
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种选法,
然后,再向其余3个盒子装球,由题意,3个盒子分别装2,1,1个球,

因此,装球的装法为
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所以总方法数为
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(2)首先,从4个盒子中选出一个盒子当作空盒,有
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     然后,再将其余3个盒子装球,由题意,3个盒子分别装2,1,1个球,

只要选一个盒子装2个球,另外的2个盒子一定是每个装一个球.有
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18.解:(1)
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     (2)证明:①当n=1时,左边a1=1, [image: image112.png]2R ZXXK.COMBRIL T E




右边=1,结论成立.
            ②假设n=k(k≥1且k∈N*)时,结论成立,即
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所以,n=k+1时,结论成立.

由①②知对一切
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19.解:(1)
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(2)由题设知:
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20.设曲线
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(3)求证:
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20.解:(1)
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对
[image: image150.wmf],

R

x

Î

"

都有
[image: image151.wmf])

1

(

2

1

)

(

2

+

£

£

x

x

k

x

, 
令
[image: image152.wmf]1

=

x

,则
[image: image153.wmf]1

)

1

(

1

£

£

k

,  所以
[image: image154.wmf]1

)

1

(

=

k

;
(2)
[image: image155.wmf],

)

(

2

c

bx

ax

x

k

+

+

=

Q


  
[image: image156.wmf],

2

1

2

1

,

1

)

1

(

0

)

1

(

ï

î

ï

í

ì

=

=

+

\

î

í

ì

=

+

+

=

=

+

-

=

-

\

b

c

a

c

b

a

k

c

b

a

k

因为,对
[image: image157.wmf],

R

x

Î

"

都有
[image: image158.wmf])

(

x

k

x

£


   所以
[image: image159.wmf]0

)

1

(

)

(

2

³

+

-

+

=

-

c

x

b

ax

x

x

k

恒成立,
[image: image160.wmf],

0

4

)

1

(

2

£

-

-

=

D

\

ac

b


   
[image: image161.wmf].

4

1

,

0

)

2

1

2

(

4

1

2

4

)

2

1

(

4

4

1

2

2

=

=

\

£

-

=

+

-

=

-

-

=

D

\

c

a

a

a

a

a

a


所以,
[image: image162.wmf];

)

1

(

4

1

)

(

2

+

=

x

x

k


(3)方法一:数学归纳法; 
证明:①当
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21(1)当a＝1时.f(x)＝x2＋|lnx－1|. 当0<x<e时,f(x)＝x2－lnx＋1,f ((x)＝2x－ eq \f(1,x).
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   ①当a≥2e2时，f(x)图象如图(a); ②当2<a<2e2时, f(x)图象如图(b);

[image: image261.emf]x

y

O

  ③当0<a≤2时，f(x)图象如图(c);
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22.已知函数
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解法三:(分离变量法)
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